
 
CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 

Brasília, 05 de junho de 2019. 

 

Senhor Presidente, 

 

1. Atendendo as normas regimentais da Câmara dos Deputados apresento, a seguir, 
relatório da minha participação na Assembleia Mundial da Saúde, realizada em 
Genebra, Suíça, no período de 17 a 25 de maio do corrente ano. Fui eleita a 
primeira parlamentar brasileira a assumir uma relatoria na União 
Interparlamentar (UIP), que reúne congressistas de 179 países. Na minha 
relatoria apresentarei soluções aos desafios globais para que toda a população 
possa ter acesso aos serviços de saúde, como tive a oportunidade de discorrer 
durante minha apresentação na Assembleia Mundial da Saúde. 
 

2. A Assembleia Mundial da Saúde é o órgão de decisão máxima da Organização 
Mundial da Saúde. Os membros da Assembleia reúnem-se anualmente nos 
meses de maio em Genebra, cidade onde está localizada a sede da OMS. Entre 
os objetivos da agência da ONU está a ampliação do acesso e da cobertura de 
saúde para atender a um bilhão a mais de pessoas na comparação com números 
atuais. Esse objetivo tornou fundamental minha participação, como relatora da 
UIP na Assembleia e membro do Parlamento brasileiro. A OMS também quer 
garantir que um bilhão de indivíduos estejam protegidos de emergências de 
saúde. 
 

3. Dia 20 foi realizada a Abertura da 72ª Assembleia Mundial da Saúde, 
aconteceram reuniões com os Chefes de Delegação dos Países da Região das 
Américas e com a Subcomissão de Saúde da Comissão Sino-Brasileira de Alto 
Nível de Concentração e Cooperação (COSBAN). No segundo dia de sessões, 
houve debates em plenário sobre como alcançar a cobertura universal de saúde 
sem deixar ninguém para trás, enquanto as comissões de trabalho abordaram 
temas relacionados à preparação e resposta a emergências. Dia 23 de maio 
apresentei uma prévia do meu relatório na UIP para discussão e proposta, 
abordei temas como Doenças Raras, Primeira Infância e Vacinação. Dia 24 de 
maio participei do Seminário Parlamentar sobre Cobertura Universal de saúde. 
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